

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRFÉ 2. SZÁM.  
Telefon

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:  
Dr. KNEZV LENELE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken 2 40 P.  
Egy hónapra . . . . . 80 fill.

## Dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter nagyszabású beszéde

az új adózási tervekről, az állás és keresethalmozás megszüntetéséről, a kormányzat szociális munkásságáról, a zsidótörvényről és a felvidéki magyar területek visszaszerzéséről.

### A pénzügyminiszter látogatása az Ipartestületben.

Reményi-Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter két napos látogatásra a szombati napon Bajára érkezett. Szombaton az esti órákban érkezett meg a pénzügyminiszter titkárai Mathesz József dr. min. oszt. tanácsos és Balogh Ferenc dr. min. titkár kíséretében. Az autón érkező pénzügyminisztert a város határában Bernhart Sándor dr. polgármester fogadta, aki itt kíséretével átváltozva a város díszfogatába, folytatta útját a városba.

A hivatalos fogadtatás további része a ciszterciata rendház előtt zajlott le, ahol a pénzügyminiszter bajai tartózkodása alatt lakott. Elsőnek dr. Versényi Jenő rendőrtanácsos, a kapitányság vezetője tett jelentést, majd a Nep helyi szervezetének nevében dr. Flórián Géza kormányfőtanácsos üdvözölte a pénzügyminisztert, míg a vendég látó Rendház nevében László Vince dr. gimnáziumi igazgató.

A megérkezés után dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter résztvett a Rendházban rendezett uzsonnán, majd látogatást tett Bernhart Sándor dr. polgármesternél, míg a távollevő vitéz Bajsay Ernő dr. alispánnál névjegyet adta le.

Este nyolc órakor a Ziech féle étteremben háromszáz személyes bankett volt a pénzügyminiszter tiszteletére. Megérkezésekor hatalmas éljenzés fogadta a pénzügyminisztert.

#### Üdvözlések.

A vacsora során elsőnek Bernhart Sándor dr. polgármester üdvözölte a pénzügyminisztert.

— Mikor Nagyméltóságodat, városunk szeretett képviselőjét a Kormányzó Ur pénzügyminiszterre ki nevezte, benépesedtek az utcák, a kávéházak, mert az öröm senkit sem hagyott nyugovóra térni, —

mondotta többek között a polgármester. És az új pénzügyminiszter olyan tempóját diktálta a munkának, ami még a miniszterium falai között is ismeretlen volt addig. Ezután jöttek a problémák: a beruházási program, a hadsereg meg szervezése, a felvidéki probléma, melyekben a pénzügyminiszternek jutott a legnehezebb szerep. És most mikor Nagyméltóságod ezernyi elfoglaltsága közepette mégis időt szakítva eljött köznénk, tudjuk mit köszönhetünk a város érdekében tett pártfogásáért. A mai nap nem a kérdés, hanem a köszönetnek napja. De nem akarunk szeretetünkkel terhére lenni, de engedje meg, hogy arra kérjük: mint azt egyszer már mondotta, ha valaha csakugyan pihenésre, erőtüljítésre lesz szüksége, jöjjön köznénk s merítsen új erőt, a mi hitünkbeli és lelkesedésünkbeli.

A zajos tapsall fogadott beszéd után dr. Milassin Jenő kir. közjegyző üdvözölte a pénzügyminisztert a Nep szervezetének nevében, hangsúlyozva a helyi szervezet csorbíthatatlan egységét és tántoríthatatlan hűségét.

#### A miniszterelnök üzenete.

Az elhangzott üdvözlésekre feszült figyelem közepette válaszolt a pénzügyminiszter.

Ma délelőtt — kezdte szavait a pénzügyminiszter, — telefonon kért meg Imrédy miniszterelnök, aki tudta hogy Bajára jövök, hogy legnagyobb megbecsüléssel és őszinte szeretettel tolmácsoljam a város közönségének. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy bár régi családai kapcsolatai is a szeretet érzésével fűzik Baja városához, ennél is erősebbnek érzi és többre értékeli azt a kapcsolatot, amely Baja díszpolgárává való választással köti ehhez a városhoz. A miniszterelnök

ismételten megígérte, hogy Bajára akar jönni és személyesen akarja megköszönni a város megüdvözölt határozatát és átvenni a díszpolgári oklevelet.

Amikor a pénzügyminiszter ezt bejelentette, a társasvárosra vendégserege leihatalan lelkesedéssel és éljenzéssel ünnepelte a kormányelnököt. A lelkesedés tüntető zajának elcsendesültevel a pénzügyminiszter ismertette azokat az egymásra torlóó hivatalos földadatok, amelyek meggátolták abban, hogy választókerületébe előbb lejöhesse. Ezek sorában megemlítette az állami költségvetést, amely az összeomlás óta az első deficit nélküli költségvetés, a beruházási törvényt, a Nemzeti Bank reformját, amely most már a magyar nép viszonyaihoz alkalmazkodik, a belpolitikai, gazdasági és a hitelpolitikai intézkedéseket, a szeszkezdést és a cukor árának csökkentését. Majd változta a kormányának a felvidéki eseményekkel kapcsolatos munkáját.

#### A döntő pillanatban minden készen volt.

— Ezt napot egyetértéssel dolgoztunk — folytatta a pénzügyminiszter. — Ebben az időben szerveztük a hadsereget, hogy minden eshetőségre készen legyünk. Erre szükség volt, mert nem tudtuk az események alakulását a mert minden diplomácia hiába való, ha az ellenség nem érzi, hogy a diplomácia mögött erős és kész hadsereg áll. Az intézkedések egész sorával szerveztük a hadsereget s az országot is. A döntő pillanatra minden készen volt, de hála Istennek nem volt rá szükség.

— Nem fejejtem el soha azt az éjszakát, amikor Darányi Hitlernél, Csáky Mussolininál tárgyalt s mi

hajnalgig együtt voltunk s vártuk az eredményekről a jelentést. Mind a két helyen megígérték, hogy a magyar kérdés elintézése nélkül nincs megoldás. A magyar becsület kérdése, hogy lerójuk a hátat ezeknek a férfiaknak.

A pénzügyminiszter ezután a cseh tárgyalásokat, ezek eredményét változta. A két nagyhatalom támogatásával elértek azt, hogy egymillió magyarral és két millió hold termőfölddel ver nélkül is nagyobb és erősebb lett az ország.

— Ez nehéz munka volt, de a jutalom túlfizette a fáradságot. Azt az örömet látni, ahogyan fogadtak minket Komáromban, kezünket csokkolva és térdre roskadva: olyan ellenérték, amellyel mindent túlfizettek. És aki ezt látta, csak azt mondhatja, hogy évekig kell dolgoznunk, hogy ennek az egy napnak örömét visszafizethessük.

#### Kirobbant a válság.

Azután következett a kassai fogadtatás gyönyörű ünnepe. És ekkor jött egy belpolitikai válság (Pluj Sztranyavszky! Le vele!)

Egy belpolitikai válság állott elő, amelyről nem tudom, miért kellett megtörténnie. De azt tudom, jó volt, hogy megtörtént, mert így látjuk, hogy van egy egységes magyar közvélemény.

— Azt mondták: azért léptek ki, mert nem történt semmi. De milyen felfogás az, amelyik azt mondja, nem történt semmi, amikor egymillió magyar ember tért vissza az anyaországához? Természetesen a magyar nemzet ezen sorsdöntő óráiban nem volt idő arra, hogy október közepén szónoklatokat tartjunk.

#### A milliárdos program megvalósul.

— Most egy olyan fontos dolgot mondok el, amit eddig még sehol sem mondtam.

— Az egész magyar közvéleményt az igaztia, amint innen és onnan is hallom, hogy mindez nem került e annyiba, hogy az megingatja a magyar államháztartást és a magyar pengő értékállóságát.

— Erre azonnal válaszolok is. Nem került annyiba. Nem költöttük-e el az egész milliárdos beruházást? — hangzik a második kérdés. Erre is tüstént megadom a választ. Nem költöttük el. Hiszen vál-

# Karácsonyunkra mindent csak REINHARDT DIVATCSARNOKBOL vásároljunk BAJA. Telefon: 188.

tozatlanul folynak a civil beruházások, valamint a szociális program megvalósítása.

— Rá kell mutatnom, hogy a katonai beruházások sokkal nagyobb tempóban folynak, mint ahogyan terveztük, sőt arra is van pénz, hogy ezeket a kiadásokat még meg is tölthajtjuk.

— Az ország nyugalma és a nemzeti célok elérése szempontjából rendkívül fontos az, hogy egy nemzeti eszmétől teljesen áthatott úti és akcióképes, erős, fegyvelzett hadsereg álljon rendelkezésre.

— Ennek az óriási horderejű kérdésnek elbírálásánál nem tudok kicsinyes financ lenni és mindenki megnyugtására közhölhetem: nem olyan nagyok az erre a célra fordítandó összegek, amelyek alkalmassak lehetnének az államháztartásunk egyensúlyának megingatására.

— Hallottam olyan megjegyzést is, hogy a bankjegyforgalmunk az utóbbi időben aggasztóan emelkedett. Itt három tényező játszott közre. Először a nyugtalan napokban sokan kivették a bankból a pénzüket, ami pénzsűköt eredményezett. Ma már mindenki látja, hogy az ijedelemre nem volt ok és a pénz kezd visszaáramlani a bankokba.

— Másodszer a hadsereg felszerelése és a milliárdos beruházás fokozottabb ipari tevékenységet jelentett, amihez pénzre volt szükség.

— Harmadszor megtörtént a felvidéki magyar területek visszacsatolása. Egymillió lakosnak az anyaországhoz való visszacsatolása természetesen nagyobb bankjegyforgalmat igényelt.

— A pénz értékének fokmérője nem az, hogy mennyi pénz van eldugva a Jegyintézetben, hanem mindenkor a termelt javak szabják meg a pénz értékét.

— Az a felfogás, amely a múltban az aranyhoz kötötte a pénz értékét, megbukott. Ezért nincs aggodalomra ok a megnövekedett bankjegyforgalom miatt.

## A kormány törvényjavasatai.

— A kormányzatot jelenleg főbb fontos reform foglalkoztatja. Elkészült a családi pótlék reformjáról a törvényjavaslat. A kormányzat fokozottabb gondot kíván fordítani a családi élet biztosítására. Ezt célozza a korpótlék is. Egy másik javaslat lehetővé teszi a nem állami rendszerű tisztviselőknek az OTBA-ba való bevonását.

— Igen nagy vihart váltott ki az általam benyújtott törvényjavaslat az állás és keresethalmozás megváltozásáról. (Percekig tartó taps.) Kedves barátaim! Nem is tudjátok, mit jelent nekem ez a ti velem érző, elismerő tapsotok? Ebből a tapsból azt látom, hogy helyes uton járok, amikor ezt a kérdést rendeztetni akarom. A ti tapsotok nekem bátorítást, ösztönzést és támogatást és a terveim megvalósításához szilárd akaratot, a kitarthatóhoz erőt jelent és kölcsönöz.

— Bizonyos körök darabokra igyekeztek tépni, amiért be mertem terjeszteni ezt a törvényjavaslatot.

— Igen. Én mertem és kitaratok mellette. Mindössze arra leszek hajlandó, hogy ott, ahol aggályokat hallottam képviselőktől és a társadalom különböző rétegeiben, hajlandó leszek enyhíteni a törvény szigorán, de csak ott, ahol az kis embereket érint, (Óriási taps) de semmi szin alatt sem vagyok hajlandó a nagy állásbálozók érdekében enyhíteni... (percekig tartó taps.)

— Nyugodtan állom a harcot, amely még tart és viharzik. Ha belebuktatnak, úgy bukom meg, hogy fényes pajzsral megyek el.

— A kormány családvédelmi intézkedései ezzel nem érnek véget, mert tovább folytatja azokat.

Külön kívánok még megemlékezni az új honvédelmi törvényjavaslatról. Be kell ismernem, hogy a törvénytelenségek sorozatát kellett elkövetnünk, hogy megteremtünk egy ütőképes hadsereget. De amikor a nemzet veszélyben van, akkor mindent meg kell tennünk megmentésére. Ennek a célnak érdekében azután egységes vezetés mellett mindenkinek engedelmessé kell.

## Helyi problémák.

A városi problémákról sem feledkezem meg azonban sohasem. És itt felsorolta a szentistváni iskola, a sürgellett utépítések, a törvényszék önállósítása, a hidvámok további nagyobb arányú csökkentése ügyének várható gyors elintézését.

— De ismerem a bajokat is s mindent megteszek, hogy segítek.

Ebben nem akadályoznak meg engem országos gondjaim sem.

## Új adózási tervek.

— A kormány rá akar térni egy olyan adózásra, amely a kis emberek válláról leveszi a terhet s azokra akarja rakni, akik azt képesek viselni. Az iparosoknál ismét bevezetik a tételes adózást.

Az ad hoc kereskedőkből előálló jövedelmeket is erősebben kívánjuk megadóztatni. Általában komolyan megadóztatjuk azt, akit lehet, de mentesíteni fogjuk az adózás alól, aki erre rászorul. Szükséges, hogy bevételünket emeljük, mert olyan reformok előtt állunk, amikre pénz kell. Pénz nélkül semmit sem tudunk elérni és megvalósítani. A kormányzat szociális törvényalkotása azt kívánja, olyan gazdasági helyzetet teremtsünk, hogy minden magyar ember emerei sorsban éljen. Ezt célozza a mezőgazdasági munkások helyzetének javítására irányuló hatalmas erőfeszítés, valamint a földreform is. Nem való a föld sem részvénytársaságok, sem a bankok kezébe, de idegenké se legyen.

## A zsidókérdés.

Ezután rátért a zsidókérdésre, kijelentve, hogy a meghozott intézkedések nem hozták meg egyik oldalon sem a megnyugvást. Épen ezért a kérdés megnyugtató újabb rendezésre szorult.

A pénzügyminisztert beszéde végétől lelkes és meleg, hosszantartó ünneplésben részesítették a megjelentek.

A pénzügyminiszter ezután a feler aztal mellett az egyes csoportokhoz ülve beszélgetett az éjfél órákig, majd utána kisérétével szállására vonult.

## Látogatás az Ipartestületben.

Vasárnap délelőtt tíz óraker a pénzügyminiszter látogatást tett az Ipartestületben, ahol Pestuka Ferenc elnök üdvözölte. Összinté örömeinek adott kifejezést, hogy a pénzügyminiszter az Ipartestületet is felkereste és beszédében kérte az önálló tanonciskola felállítását.

Dr. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter válaszában kijelentette, tervezet alatt áll az idős iparosok számára az adócsökkentés, de támogatni fogja az öregségi ellátást és az önálló tanonciskola létesítését.

Puskás Mihály a tatarozás és házadókezdésmény meghosszabbítását és az új építési törvény megalkotását kérte, míg Korányi Lajos

# URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223

DECEMBER 14-ÉN, SZERDÁN  
DECEMBER 15-ÉN, CSÜTÖRTÖKÖN

Az év legnagyobb filmje:

## ANTHONY ADVERSE

Hervay Allen világhírű regénye

I. rész: Egy gárdakapitány szerelme.

II. rész: Napoleon futárja.

Főszereplők:

Fredrich Marsch, Oliva de havilland, Anita Louise, Edmond Gwen

Híradó kiegészítés

## Üvegáru, porcellán, háztartási edény, csillárok, képkeretezés

olsón és legnagyobb választékban

## FARKAS üvegkereskedőnél

a Bata művek terjeszkedésének megakadályozását; sürgette.

A pénzügyminiszter megnyugtató válasza után, kijelentette még, az előterjesztelt kérelemre támogatni fogja a vaskuti ipartestület önállóitási tervét.

Dr. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter ezután a Városházán fogadta a hozzáfordulókat. Délben a polgármesternél vett részt ebéden, majd délután Szentistvánon és Vas-kuton tett látogatást.

Az esti órákban utazott vissza a pénzügyminiszter kíséretével Budapestre.

### Váltóhamisításért hét hónapi börtönrre ítélték Schwarz Dezső építési vállalkozót

A kir. törvényszék dr. Linzer tanácsa érdekes kimenetelű ügyet tárgyalt a napokban. Schwarz Dezső építési vállalkozót azzal vádolta az ügyészség, hogy egyik fele. Zrínyi János rendőrfőosztályvezető nevére egy váltót hamisított, melyet az egyik helyi bankban leszámítottatt és amikor ügyfele a hamisításra rájött, a váltót gyorsan kiváltotta és az azon szereplő aláírásokat megsemmisítette.

Schwarz Dezső tagadta a váltóhamisítás vádját és azt állította, a

váltót még 1935-ben kapta és három évig azt magánál tartotta. Csak az idén, hogy pénzre volt szüksége, számoltatta le.

A bizonyítási eljárás során több tanút hallgatott ki a bíróság, majd az elnök újabb kérdéseket intézett a vádlotthoz.

— Szóval ön még 1935-ben kapta a váltót? — kérdezte az elnök.

— Igen.

— Pontosan mondja meg mikor? — 1935. év őszén, október hó napján.

— Akkor megállapítom, — mondta az elnök, — hogy a váltó úrlapon szerepel a váltó előállításának éve, 1938.

Schwarz Dezsőt 7 hónapi börtönrre ítélték. Az ítélet nem jogerős.

### Megindult az iparigazolványok felülvizsgálata.

Az iparügyi miniszter néhány hónappal ezelőtt további intézkedésig felfüggesztette az iparigazolványok és engedélyek kiadását.

A napokban újabb miniszteri rendeletek jelennek meg, amelyek képesítéshez fognak kötni néhány ipari szakmát és intézkednek a kiadott iparigazolványok felülvizsgálatáról.

Az ipartestületek és iparhatóságok fel fogják hívni az iparosokat és a kereskedőket, hogy szolgáltatásuk be személyi adataikat, igazolják képességeiket és jelentsék be születési nevüket és vallásukat.

A kormány az a célja, hogy az iparban is bevezeti a 80:20 százalékos arányszámot.

A szerzett jogokat azonban, ha egyébként megfelel a követelményeknek, nem fogják csorbítani. A kívánt arányszámot főképpen kihalás utján kívánják elérni.

### Kisgyűlés és közgyűlés a városházán.

Holnap, csütörtökön 15 óra délután 4 órakor kisgyűlés lesz a városházán, míg délelőtt 11 órakor tartják meg a közigazgatási bizottság ülést.

Pénteken, 16-án délután 3 órakor közgyűlésre ül össze a város törvényhatósági bizottsága, amelyen a tisztviselői állás betöltésére is sor kerül.

### Az üzletek karácsonyi zárórája.

A kereskedelmi miniszter a karácsonyi záróra tárgyában rendeletet adott ki, amelynek értelmében az élelmiszerárúsitó nyílt üzleteket december 19-től 23-ig bezárólag és december 31-én este 8 óráig, az egyéb nyílt üzleteket pedig december 12-től 23-ig bezárólag és december 31-én este 7 óráig szabad nyitva tartani. December 24-én a nyílt üzleteket este 7 óra után nem szabad nyitva tartani.

A december 18-ára eső vasárnapon a nyílt árusítási üzleteket reggel 7 órától u. 6 óráig szabad nyitva tartani. December 25-én, karácsony első napján a nyílt árusítási üzleteket zárva kell tartani, viszont délelőtt 10 órától este 8 óráig ki lehet nyitni a cukorkaüzleteket és a virágüzleteket, de ezeket délelőtt 10 órától délután 2 óráig szabad csak nyitva tartani. A tulajdonosok élelmiszerárúsitó nyílt üzletekből december 25-én reggel 7 órától 8 óráig, tejszernokokból reggel 7 órától délelőtt 10 óráig lehet tejet házhoz szállítani és kimérni.

A vasárnapi munkaszünet ilyen felfüggesztése következtében az alkalmazottakat pótipihenőben kell részesíteni és ezért december 26-án, karácsony második napján a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezések lépnek érvénybe.

— **Agyvérzésre hajlamos idősebb embereknek** akiknél igen fontos, hogy minden erőlködés nélkül mindennap könnyű bélürülésük legyen, a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — reggel éhgyomorral egy kis pohárral bevéve — sok esetben a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát.

## HIREK

— **Jaross Andor köszönete.** A Felvidék visszatérése alkalmával Baja város ünnepi közgyűlése 2000 pengőt szavazott meg a Felvidék inségesei részére, melyről Jaross Andor a Felvidéki Magyar Párt vezetőjét is értesítették. Jaross Andor miniszter most megleghangú levélben köszönte meg a városnak nagylelkű áldozatosságát.

— **Legfelsőbb elismerés.** A kormányzó megengedte, hogy a Vitézi Rend érdekében és egyben haza javára kifejtett értékes és eredményes munkásságukért vitéz dr. Kazinczy Gergely jánosbálmái községi orvosnak és vitéz Buday József mélykúti tanítónak elismerését tudat adják.

— **Gróf Zichy Gyula érsek vasárnapi szenteli fel a felsőterezhalmi Szent István templomot.** Jánosbálmái községhez tartozó Felsőterezhalom falutelepének népe nagy ünnepet ül december 18-án, vasárnap. Ezen a napon az egyházmegye főpásztorja, gróf Zichy Gyula kalocsai érsek szenteli fel a Szent István évében emelt új templomot. A templomszentelés lezajlása után Zichy érsek szentmisét pontifikál, majd szentbeszédet mond.

— **Baja kiküldöttel a Felvidék szociális és inségmunka beszerzésén.** A Felvidék szociális és inségmunka programjának beszerzésére Baja város két tisztviselőt küld ki. A háromhetes beszerzési munkán dr. Horváth István tk. közügyvezető tanácsnok és Ignác Antal a mérnöki hivatal tisztviselője vesz részt.

### Kiadó!

Egy elegáns különbejárta utcai butorozott szoba, előszobahasználattal magános tisztviselőnek (hasznos állásúnak) vagy idősebb férfinak is, azonnal vagy január hó 1-től.

Petőfi Sándor-utca 84. sz.

# Központi filmszínház

December 13-án, kedden  
December 14-én, szerdán

Joan Crawford főszereplésével

az utóbbi öt év legkitünőbb filmje!

## Mannequin

Színmű 5 felv. — Főszerepben

JOAN CRAWFORD és  
SPENCER TRACY

Kísérőfilm és hirdó

# Meghívók, névjegyek

és mindennemű nyomtatványok izlésesen  
Bakanek Gáspár és társa Goldberger János  
könyvnyomdájában készülnek !!  
Baján, Ferenciek tere 2. szám !!

— **A béiben keletkező mérgek által okozott rosszullétnél** egy két pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, gyors és alapos belki-űritő hatásánál fogva, gyakran a legiőbb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát.

— **Kinevezés.** A közoktatásügyi miniszter Vuics Murányi Edit okleveles polgári iskolai tanárnőt rendes tanárrá kinevezte és szolgálatára a soproni állami leánypolgári iskolához rendelte.

— **Lógyakorlat tartása.** A katonaság folyó évi december 14. 15 és 16-án a kékhegyi harcserűző lőtérén éleslövészetet tart. A lövészet kezdete reggel 8 órakor, vége 16 (délután 4) órakor. Főldírány Észak, Északnyugat. Figyelmeztetnek mindenkit, hogy a fenti időben és helyen való megjelenéstől saját testi épségének megővése érdekében tartózkodjék.

— **Szőnyegkiállítás a Városi Múzeumban.** Baja város szükségmunka szövőműhelye magyar perzsa és torontái szőnyegekből kiállítást rendezett a Városi Múzeumban. A kiállítás december 30-ig marad nyitva. Belépődíj nincs. Nyitva csakis délelőtt 9—12-ig.

— **Felfüggesztették állásától Pázmány András bácsalmási adóügyi jegyzőt.** Többrendbeli panasz és feljelentés alapján a felettes hatóság elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot Pázmány András bácsalmási adóügyi jegyző ellen, s állásától is felfüggesztették. Helyettesítésével Vág István Kunbajai aljegyzőt bízták meg, aki már meg is kezdte működését a bácsalmási községházán.

— **A Mansz karácsonyi előadása.** A Mansz 15-én délután 4 órakor a Nemzetiben jótékonycélu műsoros karácsonyi előadást rendez. Másnap délután 4 órakor a műsort gyermekek számára újból előadják, utána a gyerekek karácsonyi szeretetszolgálatot kapnak. Belépődíj 10 fillér.

— **Találtak** egy darab Bosch gépkocsis sziréna jelzőt. Felhívják jogos tulajdonosát, aogy kellő igazolással a rendőrkapitányság 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

(Laptulajdonos)

**Dr. KNEZVLEHEL.**

**Kálvária-utca 33. sz. 4 szobás sarokház eladó**

**Felvilágosítást ad Horváth János Szent István-ter 5. Első Magyar Ált. Bizt. Társ-nál.**

## ELADÓ

Horthy Miklós ut (Szt Jánosi-ut) Gázgyár után, Wiesel-telep előtt és ennek által cca 10.000 □ öl házhelynek, konyhakertészetre, gyümölcsösnek, ipartelepnek, nyaralóháznak kiválóan alkalmas.

— jelenleg szántóföldek — **eladó**  
□ ölenként 3 P. 50 filléres árban.  
Csoportos jelentkezés esetén kisebb parcellákban is eladó.

Bajazsentsitvány határában 7 és fél hold kiváló szántó holdanként is eladó.

Eladással megbízva  
**Meskó Illés**  
ingatl. forg. irodája  
BAJA.

**Olcsó árak. Szolid munka.**

**Schaffler Antal**

**kárpitos, dizsító és paplanos mester.**

**PROHÁSZKA-UTCA 2. SZÁM.**

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

**Rákóczi Ferenc-utca 38 számú ház szabadkézből eladó.**

Érdeklődni lehet a kiadóban.

# KARÁCSONYRA

csakis

## UTRY-féle

masszív fajátékok ajándékozzon!

Baja, Erzsébet királyné utca 38. szám. — Telefon: 280.

**Nemzeti Szálló**

# kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárúk műkő munkák, síremlékek**

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkő munkákhoz az összes anyagok

legolcsóbban beszerezhetők:

# BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Tartóshullám és  
hajfestés mestere

# Kemény

hölgyfodrász

**K e r a m i t**  
**Egyszerű cement**  
**Diszes mintás**  
**M o s a i k**  
**M e t t l a c h i**  
**C s e m p e**

# burkoló lapok

Permetező **Beton hordók.** Beton kémény ajtók. Műkö sírkeresztek.

**Piramisok, Heraklit, Biber szigetelő lemezek** és minden építőanyag legutányosabb árban szerezhető be

**Grünhut és Tsa** téglák és cementárugyárban  
Baja, Telefon 160.